

# Raționala repar- izare a brațelor de muncă

**Aurel Mainăsan** secretarul  
organizației Județene Arad al Par-  
tidului Comunist Român.

O preocupare permanentă. Un motiv  
discuții, de frământări pentru masa  
cetățeni din țara noastră, este pro-  
blema esențială și mai grabnică din situația  
economică în care ne găsim și ușura  
situației materiale, ușurarea vieții,  
Pentru toți oamenii muncii din țara noastră.  
Măsurile cu caracter economic, luate  
ultimul timp de guvern și legile votate  
Parlamentul democrat, denotă clar că  
intenția guvernului și a Parlamentului  
este de a grăbi în mod hotărât, rezolu-  
tă, — în interesul masei, — a acestei  
probleme atât de grele.

Una din măsurile luate, în strânsă le-  
gătură cu toți angrenajul de măsuri cu  
caracter economic este și hotărârea de a  
realiza o rațională reparare a brațelor  
de muncă. Elementele reacționare care  
să împiedice cu orice chip redresa-  
rea economică a țării, încearcă să creeze  
tensiune și atmosferă și să se erigeze în  
opozitori ai muncitorilor în această  
luptă, vorbind de „somajul” ce s-ar  
crea de „măsurile represive”, etc.

Au curajul să o facă, crezând că mas-  
ele de muncitori au uitat marea „demon-  
strație” de care au dat dovadă prin curbele  
sacrificii, prin măselele dela Lu-  
blu, Grivița ș. a. prin aservirea bunuri-  
lor noastre naționale, trustrilor străine  
înlocuirea permanentă a poporului  
de lucru.

Se însușește însă, căci poporul nu uită,  
și unde politica dusă de acești agenți ai  
imperialismului străin, care au pregătit  
terorul pe spinarea masei, promovând  
mizeria și înfrângerea în care ne abatem și  
în care vrem să esăm lărgă și ne vinde in-  
dependența economică și națională.

Repararea justă și rațională a bra-  
țelor de muncă se face azi nu în dauna  
maselor și nu pentru a crea somaj, ci toc-  
mai pentru a ușura situația acestor mas.

Așa cum a fost nevoie de comprimarea  
unei părți a funcționarilor din aparatul  
stat, care greva inutil bugetul statului  
impiedicând echilibrul masei noastre  
economice, neputând admite ca țara  
noastră din cauza politicii de cumpănă  
partizanilor politici, dusă de partidele  
istorice în trecut, să aibe un număr  
excesiv de funcționari de căi are Franța;  
și pune problema unei raționale repari-  
tări a brațelor de muncă și în înlăturarea  
particularităților pentru a putea realiza  
creșterea producției precum și eliminarea  
produselor industriale pentru a putea fi  
cumpărate de consumatori.

Este normal să se facă asta din partea  
guvernului care vrea soluționarea grab-  
nică a unei situații care îngreunează  
viața poporului muncitor. Și e normal  
ca să se facă asta, când se știe că avem în  
țara noastră surplusuri mari de muncă,  
ori care nu produc, pe când în alte  
țări avem nevoie de brațe de muncă care să  
producă și astfel să contribuie la redresa-  
rea economică. Mai avem o serie de ele-  
mente care au gospodăria agricolă pe care  
neglijăm, atunci când avem așa de  
mare nevoie de cât mai multe produse  
alimentare.

Desigur, unii patroni, vor căuta să pro-  
voce de această acțiune pentru a lovi în  
muncitori, dar, sindicatul vor și să ape-  
leze interesele acestora pentru a împiedica  
cândredreptățile lor și a asigura toate  
drepturile și celor care își vor schimba  
la această ocazie locul de muncă.

(Continuare în pag. 3-a)

Anul IV No. 887



4 PAGINI 5000 LEI

Redacția și administrația  
RULEVARDUL REGINA MARIA No. 24  
Telefon 16-50 și 16-92

# Patriciul

ORGANUL DE PRESĂ AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Brad, Miercuri 16 Iulie 1947

## Optimismul inițial s'a spulberat la con- ferința dela Paris

Nici jumătate dintre statele care au luptat împotriva hit-  
lerismului nu participă la conferință — stabilește comen-  
tatorul postului de radio Moscova —

O interesantă constatare a ziarului francez L'Humanite

PARIS. Corespondenții de presă anun-  
ță din Paris că, în cursul dimineții de  
Luni au fost reluate conversațiile în cad-  
rul planului Marshall de ajutorarea eco-  
nomică a Europei.

Primul a luat cuvântul d. Ernest Be-  
vin, ministrul de externe al Marii Brita-  
nii, care a cerut ca conferința să voteze  
planul recomandat de comisia de proce-  
dură.

După cum se comunică atunci când s'a  
pus problema la vot aceluia a fost accep-

tat în unanimitate.

D. George Bidault ministrul de exte-  
rne al Franței, care vorbea în cursul zilei  
de Luni a declarat că, reuniunea dela  
Paris nu este îndreptată împotriva nici-  
unui stat sau grup de state și că ea nu  
aânge întru nimic suveranitatea țărilor  
participante.

D. Bidault, a mai precizat că oricare  
dintre țările invitate poate să participe  
ulterior la discuții precum și la opera  
de reconstrucție a Europei.

PARIS. Postul de radio Paris anunță că, conferința a aprobat în unanimitate  
planul de lucru recomandat de comisia de procedură care sugerează adoptarea  
unei metode de lucru dinamică respectându-se întotdeauna principiile democrației  
Sugestia comisiei de procedură prevede că orice stat invitat va putea participa și  
mai târziu la lucrările conferinței.

În ședința de ieri s'a hotărât înființarea unei comisii de coordonare care să  
stabilească un plan pentru petru anul. După formarea lui comitetul de coordonare  
se va întruni imediat pentru discutarea planului de procedură.

MOSCOVA. Comentatorul postului de  
radio Moscova ocupându-se cu conferința  
dela Paris a declarat următoarele:

„Chiar cu cea mai mare bunăvoință e  
greu să numim conferința dela Paris, o  
conferință a țărilor europene. La acas-  
tă conferință menită să aprobe planuri-  
le anglo-franceze de redresare economică  
lipsesc multe state.

Încețarea d-ilor Bidault și Bevin, de a  
atrage cel puțin 22 de state europene a  
dat greș. Oratorul dela Paris care la în-  
ceput a nutrit mari speranțe asupra reu-  
șitei conferinței cu ocazia discursului de  
inaugurare, nu s'a putut ei singur conso-  
la decât dând drumul frazei: „Într-o zi  
locurile goale vor fi ocupate”.

D. Bevin a căutat să convingă pe cei

prezenți că Marea Britanie, nu caută să  
se amestece în treburile interne ale altor  
state.

Lipsa țărilor din Sud-Estul Europei,  
obligă agenția de știri franceză — care  
la început era foarte optimistă — să-și  
modereze bucuria vorbind azi pe un ton  
mult mai prudent despre cele ce se vor  
realiza la această conferință. În general  
se știe o atitudine mai rezervată din

Comentatorul trage apoi o paralelă între politica economică a statelor din  
Sud-Estul Europei, care încep să înființeze în baza planurilor adoptate de  
câte guvernele acestor state.

PARIS. În legătură cu conferința dela Paris și cu planurile adoptate de către  
această conferință ziarul L'Humanite, scrie că în cazul când planul de redre-  
sare economică a secretarului de stat Marshall, va fi acceptat de către con-  
ferință aceasta înseamnă că a început colonizarea Franței și a tuturor statelor care  
o acceptă.

partea tuturor. Nu mai există optimis-  
mul exagerat care caracteriza prezina  
conferinței.

Ziarele franceze, chiar și cele care până  
acum erau cele mai optimiste, lasă acum  
să se înțeleagă că conferința nu va pu-  
tea face miracole și nu se va face reme-  
darea tuturor bolilor de care suferă ma-  
joritatea statelor din Europa”.

Comentatorul postului de radio Mosco-  
va stabilește în continuare că, la confe-  
rința dela Paris, participă numai jumă-  
tate dintre statele care au luptat împotri-  
va Germaniei hitleriste.

Italia și Austria, au luptat alături de  
Hitler — stabilește comentatorul — iar  
Turcia a făcut chiar un comerț, foarte  
avantajos în timpul războiului cu Ger-  
mania hitleristă.

În cele din urmă comentatorul stabileș-  
te că, după terminarea celui de al doilea  
război mondial Marea Britanie și Franța  
n'au căutat să raționalizeze producția  
industrială ci căutau să învingă greută-  
țile prin întocmirea de planuri financiare.  
Azi atât în Marea Britanie cât și în  
Franța — din cauza unei politici eco-  
nomice greșite — s'a ajuns la somaj și la  
mari greutăți pe care guvernele celor  
două state speră să le rezolve și să le  
soluționeze în mod grabnic prin învârmu-  
tări acordate de către Statele Unite.

Comentatorul trage apoi o paralelă între politica economică a statelor din  
Sud-Estul Europei, care încep să înființeze în baza planurilor adoptate de  
câte guvernele acestor state.

PARIS. În legătură cu conferința dela Paris și cu planurile adoptate de către  
această conferință ziarul L'Humanite, scrie că în cazul când planul de redre-  
sare economică a secretarului de stat Marshall, va fi acceptat de către con-  
ferință aceasta înseamnă că a început colonizarea Franței și a tuturor statelor care  
o acceptă.

## In Grecia se fac arestări masive din or- dinul ministrului de interne Maximos

Partizanii sunt în ofensivă în Nordul țării

ATHENA. Corespondenții de presă  
străini anunță că în Grecia au început  
arestările masive a acelor persoane care  
sunt bănuite de a avea ceva legătură cu  
nașterea de partizan.

Stirile sosite din Grecia arată că, în  
ultimele trei zile au fost arestate în dife-  
rite locuri din Pireu, Athena și Salonic  
peste 1200 de persoane. Cel arestat și  
fost internat într-o insulă din Marea  
Egeică, unde sunt ținuți în condi-  
țiuni cele mai proaste.

ATHENA. Se comunică oficial din Gre-  
cia că, toate zărele cunoscută pentru at-

rudinea lor democratică au fost suspen-  
date și redacțiile închise. Majoritatea  
ziariștilor care colaborau la aceste zăre  
s'au refugiat în munți. O mare parte însă  
au fost arestați de către autoritățile gu-  
vernamentale.

SALONIC. Postul de radio emisiune  
ritica a fost ocupat de către trupele de

ATHENA. Corespondenții de presă a-  
nunță că în cursul zilei de ieri a avut loc  
la Athena, un Consiliu de miniștri care a  
luat în discuție recentele evenimente din  
Grecia examinând totodată și situația

Ministrul de interne Maximos a decla-  
rat corespondenților străini că, a adus la cunoștința însărcinatului cu  
afaceri ai Statelor Unite din Grecia că,  
se vor efectua arestări în masă — acestea  
pentru binele și liniștea statului grec.

și partizanilor a comunicat că orașul Co-  
rinthia care operează în Nordul Greciei  
arestărilor.

Se mai comunică că sindicatul marina-  
rilor greci din Statele Unite, a protestat  
energic împotriva arestărilor masive din  
Grecia.



### Prima ședință a Comisiei interimare a Municipiului

Prima ședință a Comisiei interimare a Municipiului, recent înființată, a avut loc ieri la ora 13.

Dintre problemele discutate, amintim: situația pieții, situația lemnelor, acordarea de către Primărie a unui edificiu pentru înființarea unui dispensar medic.

cal și alte probleme cu caracter gospodăresc municipal.

Asupra unora dintre problemele puse, s-au dat rezoluții imediate iar asupra altora se va decide în viitoarea ședință, care va avea loc Luni 21 Iulie.



### Naționala repartizate a brațelor de muncă

(Urmează din pag. 1-a)

Un lucru să se știe: nu e vorba de a provoca șomaj. Tara noastră nu are surplus de brațe de muncă și nu este amenințată de supraproducție ca alte state. Ace în schimb bogății mari, neexploatate resurse mari, pe care trebuie să le trezim la viteză.

Avem multe de făcut pentru a crea o țară mai bună pentru poporul nostru și în această acțiune fiecare om cinstit, cu dragoste de popor și va avea locul și nu va trebui să stea cu brațele încrucișate.

Prin repartizarea brațelor de muncă și celelalte măsuri prin care se va urma ștergerea de anarhie din economia noastră realizându-se o viteză economică, în care muncitorii să aibă o viață mai bună, vom asigura dezvoltarea regiunii noastre democratice, întărirea și dezvoltarea poporului nostru, împotriva tuturor încercărilor disperate pornite din partea dușmanilor, din partea aceluia care are contul și azi să vândă poporul în interesul străine, așa cum au făcut și în trecut.

### CIRCULE FRANZINI

#### Cazul d-ului avocat Alexandru Pop a fost e'ucidat

Într-un număr anterior al ziarului nostru am scris că d. avocat dr. Alexandru Pop, având o condamnare din partea Tribunalului Arad, de 1 milion 500 mii lei, a fost suspendat temporar dela practica profesională, până la pronunțarea definitivă din partea Curții de Apel din Timișoara, în urma apelului făcut de d. avocat Pop împotriva primei sentințe.

Cazul fiind desbătut de Curtea de Apel din Timișoara d. avocat dr. Alexandru Pop, a fost solvat de orice pedeapsă, pușcări și progres în continuare. Acastă, înțelegându-se că d. avocat dr. Pop a procedat legal atunci când a refuzat în numele clientei sale remiterea celor 1.5 milioane către Cioboten Constanța, ca-l-a dat în judecată.

## Delegația guvernului român a fost primită la Sofia cu entuziasm și dragoste de către poporul bulgar

SOFIA. — Sosirea în capitala Bulgariei a delegației guvernului român, în frunte cu d. dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri, a primit o entuziasmată manifestare de simpatie pentru reprezentanții poporului român, manifestare care a fost totodată expresia dorinței sincere a poporului bulgar pentru strângerea legăturilor de prietenie cu poporul nostru de peste Dunăre.

Ziarile bulgare de ieri de dimineața au publicat edițiile lor vizuale ale delegației guvernului român publicând și fotografiile membrilor delegației. Delegația română a fost primită de către toți membri guvernului bulgar, în frunte cu d. Gh. Dimitrov, președintele consiliului de miniștri al guvernului bulgar. Primul ministru bulgar a urat bun venit șefului guvernului român și celorlalți membri ai delegației.

După ce delegația guvernului român s-a întreținut de vorbă cu delegația guvernului bulgar, după o seară de discuții, delegația română, în frunte cu d. dr. Petru Groza, a depus o corina pe mormântul eroilor luptei antifasciste, din parcul libertății. După aceea ministrul României la Sofia a cearit un dejun în onoarea oaspetilor români.

## Cazul fabricii Doxa și al celor 13 batozari dela Seletin și Semlac a fost desbătut din nou

### Amânări, condamnări și achitări

Completul de judecată al instanței de șahotaj, format din d-ii primpreședinte Brătescu, judecători Sulușiu și Cartiș, acuza fiind susținută de procurorul Moisescu, a desbătut în cursul dimineții de ieri următoarele cauze:

— Fabrica de încălziminte Doxa, căreia i-a fost anulat dreptul de a produce încălziminte și materia primă descoperită, până la pronunțarea definitivă. După nouă audieri de martori, după acuza și ascultarea pledoariei apărării.

#### Grigori cel mai lung Cioba

completul de judecată decide amânarea pronunțării sentinței pentru ziua de Jot 17 Iulie.

— Cazul celor 13 batozari dela Seletin și Semlac — prinși că au început trecerea grăunii înainte de-a avea autorizația necesară — și a primarului comunei Semlac, implicat în cauză ca înșelător. În urma apărării formulate de avocații Dobos și Olaru, cari arată lipsa de intențiune a comiteii șahotajului din partea acuzaților, întrucât au început trecerea la 5 Iulie, conform aprobării d-ului ministru Lucrărilor Păt-ășeanu și întrucât cantitățile trecute le-au înregistrat reținând celele dela producători.

completul de judecată — în majoritate — decide achitarea celor 13 batozari și a primarului comunei Semlac.

— Brădean Gheorghe din Curtici care a fost prins că vinde porumb la preț de speculă, a fost condamnat la 20 milioane lei amendă și cheltuielii de judecată.

— Iencî Gheorghe din comuna Dezna, la care au fost descoperite 85 buc. piei tăbăcite, fără a putea justifica proveniența acestora a fost condamnat la 2 luni de zile închisoare corecțională, iar cele 85 buc. piei rămân confiscate la dispoziția ORAP-ului.

— Locuitorul Nic Teodor din comuna Caporal Alex, pentru că a trecut în curtea casei prin îmblădire și nu la mașina de trecut, a fost condamnat la 10 milioane lei amendă și cheltuielii de judecată.

— Figera Teodor din aceeași comună, a fost achitat, întrucât vina ce i se aduce nu poate fi dovedită, jandarmii bazându-se la întocmirea procesului verbal doar pe spusele unuia și altuia.

## La conferința dela Paris domină neînțelegerile

PARIS. — Prima ședință a arii au ministrului comitet de lucru a dus unele neînțelegeri organizatorilor conferinței. Delegația franceză a propus înființarea unui comitet de ajutor, în conformitate cu planul anglo-francez, care ar fi format din patru sau cinci membri. Totuși doi participanți la conferință s-au împotrivit acestei propuneri.

acțiunii comitet. Nu s'a putut ajunge la nicio înțelegere. După lungi discuții, având în vedere desacordul, chestiunea a fost amânată pentru ședința viitoare.

### CIRCULE FRANZINI

În aceeași seară, reprezentanții ministrului de externe francez a fost nevoit să pfermeze ziaristilor în cadrul unei conferințe de presă, că încă de la deschiderea conferinței unele delegații au cerut neîntrerupt ca reprezentanții tuturor națiunilor să facă parte din comitet. Președintele comitetului a trebuit să accepte acest lucru. Președintele comitetului a propus organizarea unui alt comitet, care să poarte numele de comitetul executiv, dar s'a ridicat din nou problema numărului membrilor

### Cinema ROYAL, Dernier Chance

(Ultimă speranță) În scurt timp publicul cinefil din Arad, va avea ocazia să vizioneze o mare și senzațională realizare cinematografică, de care nu s'a mai produs în ultimii ani. Filmul turnat în Elveția a produs o mare senzație în timpul să în toată Europa. „Ultima speranță” este povestea tristă a refugiaților din Germania hitleristă, care caută scăparea în Elveția și Franța. Fiecare moment din viața celor săși pași din infernul german este redat cu mare măiestrie și artă. Pe fețele refugiaților se poate citi ultima speranță, aceea că vor reuși să treacă granița ajungând într-o țară în care nu vor mai fi prigoniți și torturați. Acest film trebuie văzut de toată lumea.

### Economatul Uzinelor Astra Arad,

Calea Aurel Vlaicu 16, având nevoie de: săpun de rufe, ulei comestibil, un'ură, slănină și cartofi. Oferte de articolele amintite mai sus. Ofertele, închise și însoțite de mostrele respective, vor fi depuse la Secretariatul Uzinelor.

## Atențiune! A sosit „CIRCULE FRANZINI”

In fiecare seara program de gala cu un program senzațional, în cadrul parcului distractiv din PIATA ȘTEFAN cel Mare, format din carusel electric, bărci aeriene, popice, muzeu anatomic, teatru magic și alte numeroase distracții - Reprezentația de gală începe seara la orele 9

Duminică repr. la 3, 5 și 9

